

耒阳市正源学校北京励志行,学兄学姐给学弟学妹传经送宝

满怀信心“向你学” 努力拼搏“跟我来”

■金 灿

耒阳市正源学校北京励志行每年都要参观北京大学、清华大学等全国著名高校,学长们在北大、清华校园里给学弟学妹传经送宝是北京励志行的“重头戏”。不但能让孩子们感受名校浓厚的学术氛围,汲取学长们的学习经验,更重要的是让孩子们树立信心,明确自己的奋斗目标,立志成才。

往年学长们“传经”都是在北京大学和清华大学校园举行。今年由于受疫情影响,各高校疫情防控非常严格,除了学校教职员、学生及因工作需要须进入校园的人员,其他人员一律不得进入校园。于是,励志团队只好来到圆明园一处林荫下,认真聆听来自北京大学、北京航空航天大学等高校的学

长们的“传经课”,分享了他们的学习经验和大学生活。

更令人感动的是,由于防疫措施严格,今年高校学生请假出校都比较难,很多校友就是没办法出学校与学弟学妹见面。但还是有10位校友想方设法请到了假,这样才有了这堂精彩的“传经课”。

匡雪梅(北京大学学生)

今年考入北京大学的正源学子匡雪梅同学告诉大家,要放轻松些,一直去奋斗,终会实现梦想。她当年到正源的入学考试在全校只排在第10名,全班第3名,虽然比较优秀,但还不是“顶尖”的。她数学也曾经考过80分,但她并不着急,只是仔细去找原因,找到原因再去补短板。所以,学习心态很重要,这一点她深有体会。大家在今后的学习中一定要放松心态,考得好不骄傲,考得不好不气馁。她和今年考上北大的钟芳蓉是同班同学,她们俩的心态都非常好,这也是她们圆梦北大的重要法宝。

李艺鹏(北京邮电大学学生)

2018年从正源考入北京邮电大学的李艺鹏同学告诉学弟学妹,只要努力去做,就一定会有收获。没有几个人天生成绩就很好,大部分都是靠后天努力。当然,努力也不是去盲拼,而是要把时间用在刀刃上。考试题型几乎都是大同小异的,无需去做一些乱七八糟的题目,最有效的方法是抓典型题,对症下药,哪里不会做哪里,哪里要考做哪里,直到做会为止。如何知道要考哪里?首先就是补足自己的短板了,其次就是看看往年的试卷。不要怕多做,一次不够做十次,十次不够就做一百次。

雷婉娟(中国政法大学学生)

今年考入中国政法大学的雷婉娟同学现场回答了学弟学妹的提问,指导大家如何学好文科学科。学文科学科,一些基本知识少不了要死记硬背,但光靠死记硬背是绝对不行的。现在的文科学科考试题综合性都非常强,与社会实际也结合得非常紧密,更需要思维能力。所以,同学们一定要开拓视野,多看书读报,看新闻联播,了解国内国际大事,多参加社会实践,这些对学习都会大有益处的。这次北京励志行就是一次非常好的活动,三年前她也参加过励志行,让她终生受益。

肖朝贵(北京邮电大学学生)

正源校友、北京邮电大学学生肖朝贵说,在同学们身上看到了自己当年的影子。大家一定要将自己的前途和命运与国家的前途和命运紧密相连,这并不是什么“大话”“套话”,纵观国际形式,大家就可以充分体会到这一点。在学习上,大家都要有自信心,要树立远大的志向。平时上课一定要专心听讲,不懂就问,要按时完成作业。要认真对待每一件事,无论是早上跑操,还是食堂就餐、考试。要将平时的每一次考试都当做高考,这样一来,到了真正的高考,大家就会得心应手。

肖 德(北京联合大学学生)

去年考入北京联合大学的肖德同学说,大家可以去中关村看看,感受一下科技的力量。在这里你就会深深地明白“科学技术是第一生产力”这个道理。他最近和来自北京航空航天大学、中国电子科学研究院的研究生们在一起做研究项目,确实从他们身上学到了很多东西。所以,他建议同学们高考填志愿时,可多与学长们联系,学长们也能给大家提供很多帮助。他建议大家填志愿要首选那些学习资源更加丰富的城市。这一点他已有深刻的体会。

李 剑(华中科技大学学生)

正源校友、华中科技大学学生、现在中国科学院进行合作研究项目的李剑同学告诉大家,他高考数学是满分,学数学首先要喜欢,要认真听课,做题时一定要钻进去,遇到难题要坚持去“攻”,他曾经做一道题花了两天时间,最后终于做出来了。他小学在农村上的学,没学过英语,英语以前曾在班里排过倒数第一。但他没有灰心,要相信自己,要不断努力,错题本不能少,将错题全部录到错题本上,保证不再犯同样的错误。渐渐地,他英语也赶上了,高考英语考了138分。

谷福胜(北京航空航天大学学生)

今年考入北京航空航天大学的谷福胜同学说,学习要有“底线”目标,首先要根据自己的实际情况定一个最低目标,然后再一步步定更高的目标,通过努力,这些目标就会一步步实现。他还告诫同学们不要被游戏和早恋浪费了美好的青春。他也喜欢玩游戏,高考后有段空闲时间,他玩了好几天就觉得索然无味了,现在根本不想玩了。作为过来人,他叮嘱同学们千万别将宝贵的时间浪费在游戏里。青春期对异性有好感可以理解,但绝对不能早恋,一是影响学习,二是可能都不会有结果。

欧阳柯(中国地质大学学生)

从正源学校考入中国地质大学的欧阳柯告诉大家,要有良好的心态,稳住现在,开拓将来。高楼万丈从地起。大家首先要将基础打好,在现有的基础上再夯实。要保持良好的心态,现在的自己并不代表将来的自己。他在正源学校学习时,老师们总是鼓励他,放松心态去学习,一步一个脚印。每一个时段要给自己制定一个学习计划,这样你才能有一个前进的方向和动力,然后按照这个计划努力奋斗。做作业要养成良好的习惯,不要拖拉,因为每一段时间都有每一段时间要做的事。

李康童(北京邮电大学学生)

去年考入北京邮电大学的李康童同学告诉学弟学妹,自己努力的同时,要有大局观。有的同学在学校生怕别人超过自己,这就大错而特错了。高考的竞争不是学校同学之间的竞争,而是全省高考学子之间的竞争。所以大家有方法要互相学习,有经验要互相分享,共同提高,这样才能更有利于同学们的学习,有利于学校的发展。同时,大家要关注时事,不要“两耳不闻窗外事”,现在高考许多题目都与社会的各个方面有关,大家要开拓视野,学习之余多与社会接触,这样能学习很多东西。

李嘉明(中国地质大学学生)

去年考入中国地质大学的李嘉明同学告诉学弟学妹,大家一定要珍惜在正源学习的美好时光。正源的校风好,学校从上到下都崇尚学习。正源的教风正,老师们都非常负责,上课认真,批阅作业仔细,对学生也非常关心,大家在学校看不到“家教家养”吧。正源的学风好,学习氛围好。学校的跑好、吃好、睡好“三好”做法对大家的学习和成长都非常有利。大家平时学习一定要好好上课,认真完成作业。一份耕耘,一份收获。只要辛勤付出了,就一定会收到丰硕的回报。